Tentamenskrivning i Flervariabelanalys (del 2) 00-04-18 :
Losningar

F.1 (i) Om F(z,y) = (P(z,y),Q(z,y)) ar ett C'-vektorfalt i ndgot oppet
omrade D som innehaller 2, da ar
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dar 0N ar orienterad si att €2 ligger till vinster av 0€).
(ii) Sats 1, s. 294-6 i PB.

F.2 Skarningskurvan mellan de tva ytorna har ekvationen
2?2+’ =z=1.

D4 ges volymen av
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F.3 Berikna V x F = (1,2,1). Stokes’ sats antyder att f7F_" - dF =
I Js (6 X 13”) - dS dir S ir insidan av cirkeln 72 + y2 = y = z och 7
pekar upp. Da ar ndS = (0,—1,1) dz dy och
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F.4 Berikna V- F = 4y. Den Divergens satsen sager att
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(Berakningen av integralen ar latt och lamnas till lisaren).



F.5 (i) En ganska lang men okomplicerad berdkning. Vi avstar fran att
ge detaljerna men noterar att resultatet beror pa att, eftersom F ir C?, de
blandade partiella derivatorna ar lika.

(ii) Den lattaste 16sningen (som undvikar en Gvning i partiell integration) ar
att observera att faltet (zeY, %xQey) ar konservativt med potential funktion

1
Uz,y) = 5:626?/ +C.

D4 éir den kurvintegralen lika med U(2,2) — U(1,1) = 2¢% — Le.

F.6 (i) Foljden sags vara likformigt konvergent i M om, for varje € > 0,
finns det N, >> 0 sa att

n,m > Ne = |fn(z) — fm(z)| <€ Vze M.

(ii) Sats 3.1 i GLO.

F.7 Forst notera att serien divergerar nar z ar en heltal-multipel av 2,
genom jamforelse med serien > 1/n. For alla andra x konvergerar serien
och likformigt nar x ar begransad bort fran multipler av 2, enligt Dirich-
let’s test (lemma 3.9 och sats 3.10 i GLO).

Alltsa, for del (i), D = R — {27n : n € Z}. For del (ii) ricker det fran
ovanstdende anméarkningar att observera att varje kompakt delmangd till D
ar begransad bort fran multipler av 27, For del (iii), enligt Kor. 3.4 i GLO
ar f(z) kontinuerlig i D.

F.8 Lat summan kallas for S. Satt

o0 xn—}—l
I@= 2 sy
Da ar
_1f(2/9) 3
S=379 — 2/



Notera att R = 1 > 2/9 for serien f(x) sa att serien kan differentieras
termvis. Differentiera tva ganger och far du att

Nu integrera vi igen tva ganger (fran 0 till z) for att fa en formul till f(z).
Notera att f(0) = f/(0) = 0. Da far du efter tva integrationer att

flx)=1—2)In(1 —z) — (1 —z) + 1.
Antligen, £(2/9) = tTInf+2
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